

## 吕梁市红十字会防汛救灾募捐倡议书

10月以来,受持续强降雨影响,我市多地出现洪水、内涝、地质灾害等灾情,给人民群众生命财产造成巨大损失。根据市委、市政府的部署,为帮助灾区尽快恢复生产生活秩序,用心用情救助受灾群众,支持我市早日打赢防汛救灾攻坚战,吕梁市红十字会向社会发出防汛救灾募捐倡议,依法接受市内外组织和个人捐赠的款物。

爱心企事业单位、爱心人士可通过以下方式进行捐赠款物:

**一、通过银行捐款:**  
捐赠账户:吕梁市红十字会  
捐赠账号:  
140016986080501142  
开户行:中国建设银行吕梁分行营业部  
捐赠接收单位:吕梁市红十字会

**二、现场捐赠款物:**  
地址:吕梁市离石区滨河南路工会综合楼二楼222室  
联系电话:0358-8229373

联系人:杨涛 卫婧  
**三、重要说明:**  
1.提倡以捐赠资金为主,以便于灾区灾后恢复重建。  
2.有捐赠物资意愿的,应提前与市红十字会沟通,确认需求后再行捐赠。各类捐赠物资均要求在保质期内,正规企业产品,符合国家各项质量标准,外包装完好,无污染。  
3.为方便开具捐赠凭证,捐赠时请务必注明捐赠意向以及捐款(物)人或企业的准确名称及联系方式。

# 习近平出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话 强调秉持生态文明理念,共同构建地球生命共同体 开启人类高质量发展新征程

新华社北京10月12日电 国家主席习近平12日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出,生物多样性使地球充满生机,也是人类生存和发展的基础。

保护生物多样性有助于维护地球家园,促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径,具有重要意义。国际社会要合作,心往一处想、劲往一处使,共建地球生命共同体。

习近平强调,人与自然应和谐共生。我们要尊重自然、顺应自然、保护自然,构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富,也是经济财富,关系

经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式,促进经济发展和环境保护双赢,构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务,我们要加强团结、共克时艰,

让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民,构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调,我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来,我们要携手同行,开启人类高质

量发展新征程。

第一,以生态文明建设为引领,协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾,把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内,对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。(下转2版)

## 秦钟反馈督导情况 孙大军主持并表态发言

本报讯(记者 李雅萍)10月12日,省委省政府乡村振兴督导组吕梁督导反馈会召开。督导组组长秦钟反馈督导工作情况。市委书记孙大军主持并作表态发言。市长张广勇、市领导任凯、乔晓峰、张建国、油晓峰,督导组副组长宋坤政等出席会议。

秦钟代表督导组充分肯定我市今年以来的工作,通报了督导中发现的17类22项84条问题,传达了第四季度督导工作任务,并就做好下一步工作提出意见建议。他指出,要高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,深入开展大起底、大排查,对存在的短板问题进行全面梳理、摸排整改。要充分发挥驻村工作队帮扶作用,加强对驻村工作队的派驻与管理,定期开展培训,强化业务指导。要进一步加强易地搬迁安置小区服务管理,建立完善安置点工作队与搬迁户原建制村工作队的帮扶沟通机制,畅通信息渠道,政策覆盖不留空白;做好搬迁人口务工、就业情况监测、后续扶持产业规划和项目入库工作。要加强对孤寡老人、残疾人等弱势群体的关心关爱。要对“两不愁三保障”和饮水安全问题进行常态化摸排,做到“静态清零、动态保障”。

孙大军代表市委、市政府向督导组两个月来的严督实导表示感谢。他表示,对督导组反馈的问题将高度重视,照单全收,以最坚决的态度、最严格的要求、最有力的举措抓好整改落实。要提高思想认识、压实工作责任,全市上下要统一思想,提高认识,正视存在的问题,下大力气整改落实;相关单位要对照反馈问题,细化责任,实化措施,深化攻坚,狠抓整改。要拿出务实举措,抓好整改落实,将督导组反馈问题纳入全市巩固拓展脱贫攻坚成果排查整改工作全过程,高标准、高质量、高效率抓好集中整改。迅速启动新一轮全面排查,拉出清单,建立台账,分类处理,销号整改,做到件件有着落,事事有回音,能立即整改的,要即时改,马上改;对一些情况复杂、需要一定时间才能解决的问题,要严格标准,确定时限,盯住不放,确保所有问题全部解决到位。要统筹推进、完善工作机制,以此次反馈会为契机,在抓好整改落实的同时,举一反三、标本兼治,进一步完善长效机制,不断扩大整改成果。坚持把整改落实与贯彻落实市委第五次党代会精神结合起来,进一步健全防返贫动态监测机制、农村低收入人口常态化帮扶机制、巩固“两不愁三保障”成果机制、易地搬迁后续扶持机制等,全力抓好防汛救灾和灾后恢复重建工作,落实好困难群众基本生活救助和受灾人员救助政策,坚决防止因灾致贫、因灾返贫,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,持续推进乡村振兴。

## 张广勇在孝义市大孝堡镇 督导检查防汛救灾工作

本报讯(记者 刘子璇)10月12日,市长张广勇深入孝义市大孝堡镇,实地督导检查防汛救灾情况,并安排灾后恢复生产生活秩序工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,全力以赴做好防汛救灾和灾后恢复重建等工作,确保受灾群众生命财产安全,保障受灾群众基本生活,坚决守好“生命线”“保障线”两条底线。

在南船头村磁窑河决口封堵现场指挥部,各种救灾物资一应俱全,通往决堤处的道路已被修整,目前正在对决口进行封堵加固,各项救灾减灾工作紧张有序进行。张广勇边走边看,详细了解磁窑河水情水势、河道行洪、堤坝封固、群众转移安置、农作物受灾等情况。他指出,当前,防汛救灾工作仍然不能放松,灾后恢复生产生活秩序刻不容缓。要组织相关专业力量,调集资金和物资,全力做好抢险工作,把灾害造成的损失降到最低。要妥善做好受灾群众安置工作,提高临时救助服

务能力,确保受灾群众有暂时居所、有衣穿、有饭吃。要抓好灾后恢复重建工作,加快清淤、排水、防疫进程,全力以赴重建家园,尽快恢复生产生活秩序。要尽快研究制定救助措施,及时回应群众关切,妥善解决受灾群众面临的实际困难。

在李家庄村,部分群众的房屋不同程度进水。张广勇来到村口,详细了解受灾群众撤离、入水口封堵、防汛救灾措施落实情况。他强调,要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,加强对群众受灾情况的摸排,及时拨付、切实用好各类救灾资金,帮助受灾困难群众重建家园。要充分发挥保险风险补偿功能,健全动态监测帮扶机制,防止因灾致贫、因灾返贫。

张广勇强调,各级领导干部要靠前指挥、尽锐出战,全力抢险救援,坚持人民至上、生命至上。要把抗洪救灾和灾后重建作为检验各级党员干部作风能力水平的战场,在工作实践中检验领导能力、锻炼识别干部。

## “中央音乐学院新时代文明实践山西吕梁基地”揭牌

孙大军俞峰讲话并为基地揭牌 张广勇主持



图为市委书记孙大军、中央音乐学院院长俞峰为中央音乐学院新时代文明实践山西吕梁基地揭牌。

本报讯(记者 李雅萍)10月12日,“中央音乐学院新时代文明实践山西吕梁

基地”正式揭牌。市委书记孙大军、中央音乐学院院长俞峰讲话,并共同为基地揭

牌。市长张广勇主持揭牌仪式。市政协党组书记、市委秘书长乔晓峰出席仪式。

孙大军代表市委、市政府对中央音乐学院长期以来给予吕梁的关心支持表示感谢。他说,吕梁与中央音乐学院因脱贫攻坚结缘,2018年双方签订《精准扶贫战略合作协议》以来,中央音乐学院怀着对吕梁老区的深厚感情,派出十几批、三百余名专家学者倾力帮扶,用音乐搭建沟通桥梁、用文化助推脱贫攻坚,把“吕梁人民的需要就是中央音乐学院的时

代责任”转化为扎扎实实的帮扶行动,为推动吕梁如期打赢脱贫攻坚战和文化事业繁荣发展作出了重要贡献。

孙大军说,刚刚闭幕的吕梁市第五次党代会提出“弘扬吕梁精神、勇蹚转型新路,建设美丽幸福吕梁”的奋斗目标。实现这个目标,离不开文化的支撑。市委、市政府还出台《关于办好人民满意教育的行动方案》,要着力举办一批艺术类专业高中。他希望,中央音乐学院发挥独特优势,在音乐人才培养、艺术类学校办学等方面不断深化与吕梁的合作,为建设美丽幸福吕梁提供更有力的智力人才支持。他表示,吕梁将以此次揭牌为新的起点,把丰富的文化资源利用好,把基地的作用发挥好,在新征程上与中央音乐学院共同谱写学校合作新篇章。

俞峰讲到,建设新时代文明实践中心是推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的重大举措。中央音乐学院将依托“新时代文明实践山西吕梁基地”,深入开展文艺志愿服务,开展好“新时代文明实践宣讲师”试点工作,努力打通宣传群众、教育群众、服务群众“最后一公里”,为推动吕梁文化繁荣和乡村振兴作出更大贡献。

揭牌仪式上,吕梁市委负责人杨志明和中央音乐学院青年教师、驻吕梁文明宣讲师代表陶冶作了发言。

孙大军说,刚刚闭幕的吕梁市第五次党代会提出“弘扬吕梁精神、勇蹚转型新路,建设美丽幸福吕梁”的奋斗目标。实现这个目标,离不开文化的支撑。市委、市政府还出台《关于办好人民满意教育的行动方案》,要着力举办一批艺术类专业高中。他希望,中央音乐学院发挥独特优势,在音乐人才培养、艺术类学校办学等方面不断深化与吕梁的合作,为建设美丽幸福吕梁提供更有力的智力人才支持。他表示,吕梁将以此次揭牌为新的起点,把丰富的文化资源利用好,把基地的作用发挥好,在新征程上与中央音乐学院共同谱写学校合作新篇章。

## 孙大军在孝义、文水调研指导防汛救灾工作

本报讯(记者 李雅萍)10月11日,市委书记孙大军深入孝义市、文水县调研指导防汛救灾工作,看望慰问受灾群众,强调要认真贯彻中央、省委关于做好防汛救灾工作重要指示精神,毫不放松落实防汛救灾各项措施,全力抓好灾区排水排涝和消毒消杀工作,积极开展生产自救和灾后恢复重建,坚决维护人民群众生命财产安全。市政协党组书记、市委秘书长乔晓峰参加。

孙大军深入孝义市大孝堡镇部分受灾群众安置点东义技校,听取相关负责人关于受灾群众生活服务保障、疫情防控等情况汇报,并实地查看了住宿、就餐及志愿服务开展情况,与受灾群众面对面交流,了解他们生活情况。要求安置点持续做好受灾群众服务工作,同时积极开展疫情防控知识宣讲、心理辅导、文体教育等活动,让受灾群众在这个临时的“家”里感受到温暖。他鼓励安置点群众要坚定信心,相信在各级党委政府领导下,在大家共同努力下,一定会尽快渡过难关,把家园建设得更美好。

孙大军还深入文峪河水库调研,要求水利部门对水库进行科学调度,在确保水库大坝安全的前提下,充分发挥拦峰、错峰、削峰作用,尽力减轻下游受灾村庄排

队正列队集结,准备展开专业救援。孙大军对灾情发生后县乡村所作的工作表示肯定,向救援队员表示感谢。他实地查看蔬菜大棚、畜禽受灾情况,详细了解洪涝灾害对群众生活和农业生产造成的影响和损失,强调要进一步摸清受灾情况,及时做好灾情统计和上报工作,积极争取各方面支持。要及时打捞死亡畜禽,实施科学化无害化处理,并做好消杀防疫工作。要进一步落实好有关惠农强农政策,引导农户积极投保农业保险。要加强对受灾群众防灾减灾和生产自救等方面的技术指导,全力将灾害造成的损失降到最低。

孙大军还深入文峪河水库调研,要求水利部门对水库进行科学调度,在确保水库大坝安全的前提下,充分发挥拦峰、错峰、削峰作用,尽力减轻下游受灾村庄排

涝压力。要充分认识到水是生命之源、生产之要、生态之基,在确保防洪度汛安全前提下,全力做好水库蓄水保水工作。

## 启动应急预案 组建工作专班 强化值班值守 统筹救灾资金 我市各部门全力做好防汛救灾和灾后恢复重建工作

### 来自防汛抗灾一线的报道

本报讯(记者 刘少伟 罗丽)10月份以来,受极端连续强降雨影响,我市遭受多年未遇的严重雨涝灾害,造成农作物受灾,部分房屋及道路、桥梁等基础设施

损毁,经济损失惨重。面对灾情,市委、市政府紧急安排部署相关工作,市委书记孙大军、市长张广勇带头多次深入灾区调研指导防汛救灾和灾后恢复重建工作,全市各级各部门纷纷行动,采取扎实有效措施,做好防汛救灾和恢复重建各项工作。

据了解,我市在遭遇连续强降雨后,不同程度引发洪水、黄土崩塌等自然灾害,导致道路损毁、房屋倒塌、河道决口漫堤、农田被淹、企业停产等,给人民群众生命财产安全和正常生产生活造成极大影响。截至目前,受灾人口8.69万人,其中紧急转移安置人口21948人,死亡1人。农作物受灾面积98.91万亩,成灾面积44.73万亩,绝收面积18.85万亩;房屋倒塌655间,严重损坏7431间,一般损坏6120间;水毁道路55处。经济损失12.21亿元,

其中房屋及居民财产损失18860万元,农林牧渔损失67987万元,基础设施损失34439万元,公共服务损失600万元,其它损失200万元。孝义、汾阳受灾最为严重。

面对灾情,我市各部门纷纷启动应急预案,采取有力措施,(下转2版)

面对灾情,我市各部门纷纷启动应急预案,采取有力措施,(下转2版)

